

El agua en la región murciana

XIV. ABASTECIMIENTOS.

El agua es elemento indispensable para la vida, limpieza de las poblaciones y alimentación de las industrias.

No se concibe núcleo urbano, por pequeño que sea, sin disponer de agua buena y abundante y ningún pueblo puede llegar a ser grande, careciendo de ese elemento.

La mayoría de los de nuestra Región están situados junto a los ríos o manantiales que les proporcionan el agua. Son pocos los que se abastecen exclusivamente con la de lluvias almacenada en aljibes. Pero constituyen excepción los que pueden considerarse bien abastecidos como exigen las necesidades de su vecindario y la higiene moderna.

Las lluvias escasean, por lo que los aljibes hay años que no recogen agua y los mantiales disminuyen su caudal. Más grave todavía resulta que la mayor parte de las aguas utilizadas para el consumo público tengan extraordinaria dureza y residuos fijos y enorme cantidad de microbios que las hacen peligrosas para la salud.

En todas nuestras poblaciones, así grandes como chicas, que no disponen de buenos abastecimientos se ansía mejorarlos. Cieza, Cehegín, Abarrán y alguna otra, han realizado recientemente esta aspiración, pero aún quedan muchas sin conseguirlo.

Concretándome a Murcia y Cartagena, las dos ciudades más importantes de la Región, habré de decir que en ellas el clamoreo es grande y todos los días se habla de su traida de aguas, siendo el asunto de mayor preocupación.

En Enero de 1914, expuse en el Círculo Conservador, lo que a mi juicio debía contener el Programa Murciano y sobre este problema dije, que como nuestra Ciudad se encuentra perezosamente tendida a lo largo del Segura y la atraviesan varias acequias, nadie hubo de pensar en los tiempos antiguos en abastecerlas de agua. Los pintorescos tinajeros en las casas donde podían tenerlos y el modesto cántaro en las restantes, satisfacían las necesarias para la alimentación, arbitrando para las demás necesidades domésticas, las que elovían de los pozos. Más llegó el terrible cólera del año 1855 y entonces pudo apreciarse que el río había causado la epidemia, considerando de urgente necesidad traer aguas a Murcia que no estuvieran expuestas a contaminarse.

Don Antonio Hernández Crespo creyó que las aguas de Santa Catalina, que nacen en la próxima sierra de la Fuensanta, eran suficientes para nuestras necesidades y pudo reunir el capital necesario para su canalización hasta la Ciudad y su distribución dentro de ella; produciendo el grandísimo beneficio de que el cólera de 1890 careciera de intensidad y que desde entonces no se hayan cebado las epidemias en nosotros como en otras épocas.

Sin embargo, pronto se vió que ese abastecimiento no solucionaba por completo el problema. Solo la Compañía ferroviaria necesitaba para sus máquinas mayor cantidad de líquido de la que disponía Santa Catalina, y haciendo pozos y galerías se llegó casi al agotamiento de los veneros, viniendo hoy a Murcia pequeñísima cantidad de agua que dedica una parte muy limitada de la población a la bebida.

El desengaño hizo buscar aguas por todas partes, proyectándose traer las de unos y otros sitios, llegando a la conclusión de que en el Río están las que necesitamos, tomándolas directamente de sus fuentes que tienen condiciones muy aceptables y mientras esto no se realiza, elevándolas en las proximidades de la población para darlas al público filtradas y depuradas con esmero.

El tiempo se ha encargado de restablecer el buen nombre del Segura, como ya había ocurrido con el Guadalquivir. Olvidamos los grandes beneficios que de esos ríos recibimos porque nos inundan y traen enfermedades, cuando está en nuestra mano enfrenarlos y sanearlos.

Nuestro culto Alcalde señor Pérez Mateos anunció un bien estudiado concurso de proyectos al que concurren con notables trabajos eminentes ingenieros.

El presupuesto de todos ellos era caro y aun así se hubiera puesto en ejecución el preferido por el jurado calificador, si el entusiasta murciano don Bartolomé Bernal, que venía dedicándose real estudio de este problema, no hubiera hecho al Ayuntamiento una proposición bastante más económica que las presentadas en el Concurso y por tanto de más fácil realización, todavía mejorada por acompañar el generoso ofrecimiento del adelanto de la cantidad necesaria constituyéndose en intermediarios entre la Corporación municipal y las casas constructoras.

(Continuará)

ISIDORO DE LA CIERVA.

Real Congregación Mariana

Círculo de Estudios

El próximo pasado sábado, día 31, conforme anunciamos en estas columnas, se celebró la sesión inaugural con el discurso del ilustrado joven don Diego Ramirez Pastor, Presidente de los «Luises» de San Antolín, que disertó acerca del importante tema «El Jurado».

Hubo numerosa asistencia de jóvenes y presidieron el Doctor en Derecho y Catedrático de este Instituto de segunda Enseñanza, don José Ibañez Martín; el Director de la Congregación, M. I. Sr. D. José Miguel Navarro Abellán; y el culto Presidente de los «Luises» de Santo Domingo, don Antonio Reverte Moreno.

El señor Ramirez Pastor, despues de hacer un ligero resumen de los trabajos del curso académico anterior y exponer ligeramente los proyectos

que se tienen para el presente, empezó la parte doctrinal de la disertación dividiéndola en dos partes: teórica y práctica, impugnando al tribunal popular en ambos aspectos.

No hacemos resumen del discurso en bien de la brevedad, y solo diremos que en la parte teórica expuso una serie de principios jurídicos, que declaraban potentemente la inconveniencia del Jurado.

Los Congregantes y alumnos de la Facultad de Derecho, señores Rubio Molina y Sanchez Serrano, encargados de objetar, hicieron observaciones atinadísimas, acerca de dicha institución, con palabra fácil y correcta, que fueron admirablemente contestadas por el disertante.

Pidió y se concedió la palabra al señor Gonzalez Soriano, académico de la de Santo Domingo, y puede decirse que la lucha intelectual entablada entre los señores objetante y disertante, fué uno de los momentos más interesantes de la sesión.

El Culto Presidente de la misma Congregación, don Antonio Reverte Moreno, agradeció en términos breves y sinceros, el saludo que el conferenciante le dirigió, no haciendo uso de la palabra más que para felicitar al mismo.

También intervino en las objeciones el señor Ibañez Martín, quien hizo el resumen del acto. De todos son conocidas sus admirables condiciones oratorias y no hay que decir que si brillantes habrían sido todas las intervenciones, su fácil y hermosa palabra, la acrisolada precisión de sus juicios y su sabia experiencia en la organización y desarrollo de estas lides del entendimiento, dieron gran realce al acto que se celebraba.

Por último y como final del acto, el M. I. señor don José Miguel Navarro Abellán, dirigió la palabra a los numerosos asistentes, en un breve discurso aménísimo y lleno de lindos pensamientos, alentándoles a proseguir en su nobilísima empresa.

Las enhorabuena y apretones de manos se prodigaron mucho al terminar tan memorable sesión, la que ha de dejar gratos recuerdos en los anales de la simpática Congregación de «Luises» de San Antolín.

Gobierno Civil

El Ayuntamiento de Totana

Ayer mañana dijo el gobernador a los periodistas que le había sido admitida la dimisión que presentó el ayuntamiento todo de Totana.

En su consecuencia el señor Ballarín ha nombrado nuevos concejales que se posesionarán de sus cargos en fecha próxima.

La elección de alcalde la hará a su debido tiempo la nueva corporación municipal.

La vacunación en Lorca

El alcalde de Lorca ha comunicado al gobernador que gran número de vecinos de aquel término muestran resistencia a ser vacunados, contraviendo con ello disposiciones oficiales.

El señor Ballarín le ha contestado diciéndole que adopte las medidas de rigor para castigar a cuantos vecinos se opongan a la ejecución de las disposiciones sanitarias que ordena la vacunación.

La fiebre de Malta en Mula

El inspector provincial de Sanidad señor García Villalba dió cuenta ayer al gobernador de que en Mula existe la fiebre de Malta en gran número de ganados.

Como el subdelegado de Veterinaria de aquella población no dió oportuna cuenta de la declaración de tal enfermedad, el señor Ballarín le ha

impuesto una multa de 50 pesetas al tiempo que ha ordenado se apliquen las consiguientes medidas para evitar la propagación del mal.

Foco de infección

También el inspector de Sanidad enteró al gobernador de la existencia de una enorme charca en aquel pueblo, cuyas aguas corrompidas producían el paludismo.

El gobernador ha ordenado al alcalde de Moratalla que inmediatamente encargue al personal a su cargo, la desaparición de ese foco de infección tan peligroso.

Visitas

El señor Ballarín recibió ayer mañana la visita del duque de Pastrana, conde de Falcón, y delegados gubernativos de Totana y Lorca.

También recibió la visita del exdiputado a Cortes por Murcia don José María Guillaumon que estuvo a saludarle.

Teatro Romea

Anoche se estrenó en este teatro la obra en tres actos «El Dictador» que de tanto renombre venía precedida, por los éxitos alcanzados en las representaciones dadas en Madrid.

Es una obra de ambiente ruso, de la época del Zar y sus escenas se desarrollan en los días de la gran guerra. Tiene emociones de liraje y en la trama preside un alto ideal de amor, en que una princesa teje sus más bellos ensueños por un capitán, de humilde origen, dasdeñando el cariño que le ofrece un Gran Duque.

Termina la obra con escenas de violencia, reflejo de los negros días revolucionarios de Rusia.

El argumento es bastante interesante y la música señala indiscutibles aciertos del maestro Millán.

La interpretación dada al El Dictador, mereció aplausos de la selecta concurrencia.

SUCESOS

Contrabando de tabaco

Los individuos Antonio Alcaráz López, Juan Alecoya Cabeza y Alejandro Bejar Guerrero, se venían dedicando a la venta de pastillas de tabaco de contrabando.

La Policía que tuvo conocimiento de lo que ocurría se dispuso a detener a los negociantes, que fueron conducidos a la Comisaría.

Quedando a disposición del Delegado de Hacienda.

Se intenta raptar una niña

La vecina de la calle de Manresa número 1, Manuela Gomariz Martínez se ha personado en la Comisaría

denunciando a León de San Nicolás, de 46 años de edad, el cual con engaños intentó raptar a su hija, niña de 9 años, no realizando el individuo sus malos propósitos por la oportuna llegada a su domicilio, de la denunciante.

La Policía procedió seguidamente a la detención del León, y la fiera ha quedado a disposición del Juzgado de Instrucción.

Aeroplano sobre Murcia

Ayer mañana volvió nuevamente a evolucionar durante un buen rato sobre la ciudad un aeroplano que, al parecer, pertenece a la escuela de Aviación de Los Alcazares.

El tripulante, con absoluta pericia demostrando una serenidad y un valor grande, realizó vuelos sorprendentes a escasa altura produciendo admiración inmensa en el público.

El vecindario subió a los terrados y estuvo contemplando los arriesgados vuelos del aparato, que desapareció en el horizonte en un magnífico vuelo.

El aparato que tan admirables evoluciones realizó sobre los terrados de la población era sistema Bristol.

Lo tripulaba el intrépido aviador murciano capitán don Joaquín Pardo, llevando como observador al capitán Baleta.

Procedía del aerodromo de Los Alcazares a donde regresó a las once de la mañana.

La desgracia de ayer

Un hombre herido herido de gravedad

Ayer mañana ocurrió una sensible desgracia en el Molino del Marqués, propiedad de don José Hernandez Mora.

Estando montando un aparato en dicho local el operario Antonio Gomez Galvez, de 60 años de edad, tuvo la desgracia de ser alcanzado por el mismo, resultando con heridas de consideración en distintas regiones del cuerpo.

Seguidamente fué trasladado al hospital donde el personal de guardia procedió a su curación, calificando de grave el estado del desgraciado individuo, que quedó en el beneficio establecimiento para su curación.

Del hecho tiene conocimiento el juzgado de guardia.

El Escultor Antonio Ros

En el rapido de hoy marcha a la Corte el joven escultor murciano Antonio Ros, quien anoche tuvo la atención de ofrecernos la visita de despedida, en esta Redacción.

Ros, vuelve a la Corte a continuar su vida de estudio y de labor y marcha con nuevos entusiasmos y nuevas ilusiones para luchar por el triunfo de su Arte.

Lleva una gratísima impresión del cariño con que ha sido acogida por sus paisanos su obra expuesta en Bellas Artes y se dispone a demostrar nuevamente que es merecedor de la pensión que le concedió hace unos años la Diputación provincial, cuando era presidente don Agustín Escribano.

Vaya enhorabuena a Madrid el insipirado escultor para quien deseamos muchos triunfos en su carrera artística.

El onomástico del infante Don Carlos

Por telégrafo De la tarde Madrid. Con motivo de celebrar hoy sus días el Infante D. Carlos, la Corte vistió de media gala.

TEATRO ORTIZ

Debut de Sanz

Anoche, con la asistencia de numeroso y escogido público, reapareció este lindo teatro el famoso vengador Sanz, con su notable colección de autómatas.

Tan aplaudidísimo artista realizó admirables trabajos con sus maravillosos parlantes, haciendo pasar a la concurrencia un divertidísimo rato.

El célebre don Llorio, graciosísimo que se destaca de la lección de Sanz con sus diálogos geniosos, hizo reír mucho al público que salió estisfitechísimo del teatro.

Sanz demostró una vez más el prestigio de Rey de la Ventrílocuquía escuchando entusiastas salvos aplausos que la concurrencia le tributó.

También hizo anoche su presentación al público murciano en el teatro la elegante y bella bailarina P. Velazquez, hermosa mujer que interpretó excelente a los difíciles bailables, poniendo en su bajo todo el entusiasmo de su arte de artista.

El público rindió a la simpática bailarina cariñosas salvas de aplausos.

El vapor «Marqués de Ureña» tiene una grave avería

Por telégrafo de la tarde Gijón. Al salir de San Esteban Pravia el vapor «Marqués de Ureña» perteneciente a la Sociedad de Hornos de Bilbao, con carga de carbón, tocó con un fondo de barra.

Se le produjo una vía de agua que le obligó a volver a dicho punto de arribada.

El vapor llevaba rumbo a

«Para toda la vida»

Una nueva película de Ben

En el Cinema Goya, como por costumbre, se proyectó la película «Para toda la vida», dió el viernes el dramaturgo don Jacinto Benavente una conferencia, que fué muy didáctica por el público que llenó la sala.

Comenzó desahaciendo el espíritu de la incompatibilidad del cinegrafo y el teatro, poniendo de relieve la labor artística y de noble pensamiento que a la película incomparable le acompaña.

Estableció un paralelismo entre «cine» los juguetes que tanto le atraen a la infancia, para expresar lo que conviene a la calidad de los pensamientos que el hombre se siente obligado a la ingenuidad de la niñez.

Enalteció la misión de este arte que el arte recaba en ciertas ocasiones, para significar con cuánta acomete él todas aquellas emociones que tienen por única finalidad el entretenimiento.

Y despues de exaltar la virtud sensitiva del arte escénico y de cinematográfico, mostró con palabras sencillas de feliz gracejo, que de no ser elogiado para no ver el caso de tener que repetir la obra de un celebrado autor: «Deben tener plena decadencia por cuanto tengo amigos y admiradores».

Despues se proyectó la película «Para toda la vida», cuyo interesante asunto fué también muy del gusto de la concurrencia.

(De «La Epoca»)

Este número ha sido rechazado por la censura militar.

Sucesos en la provincia

CEUTI

Amenazas de muerte

La guardia civil del puesto de Ceuta ha detenido a los individuos Diego García Ferrer y José Navarro García.

La detención obedeció a haber amenazado al Navarro con una pistola al vecino Federico Martínez Sánchez. El Diego está complicado por haberle facilitado el arma al otro detenido.

El juzgado entiende en el asunto.

LORQUI

Atropellado por un auto

En el kilómetro 2 de la carretera de Fortuna fué atropellado por un automóvil Santiago Martínez Ramos, que resultó con heridas en varias regiones del cuerpo.

El automóvil, salió a toda velocidad ignorándose su dueño.

NOTICIAS

Onomástico

Ayer festividad de San Carlos celebraron sus días nuestros amigos los señores Alberto Mediavilla, de la Peña, Valcarlos y Gil de Ossorio, García Alix, Franco, Suarez Meoro y Suarez Molina, Rodríguez Galiano y otros que sentimos no recordar.

A todos les enviamos nuestra felicitación.

LA ANGELICAL. CHOCOLATES. Única Casa en Murcia que vende el Rey de los Chocolates. Plaza de Roma, 2.

Viajeros

De su viaje de novios y después de haber pasado unos días en Cieza, han regresado a Murcia, donde fijan su residencia, nuestro querido amigo el reputado cirujano doctor don Ramón Sánchez Parra y su joven esposa.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Mercedes María Barnuevo, esposa de nuestro estimado amigo el primer teniente alcalde de este Ayuntamiento don Juan Aguilar Amat.

Nuestra sincera felicitación por tan grato acontecimiento a los dichosos padres y demás familia.

José López-Mesas Llanos

ABOGADO

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Cumplimiento de exhortos.— Cobro de Créditos.— Gestión de documentos en Centros Oficiales.

MADRID. REINA, 35.

Peticiones de mano

Por nuestro amigo don José Crespo Blanco y señora, y para su hijo el joven oficial del Banco Central don Alfredo Crespo Martínez, ha sido pedida la mano de la bella señorita Josefina Vicente Sánchez.

La boda ha sido fijada para fecha próxima, habiéndose cruzado entre los novios valiosos regalos.

Enviamos nuestra sincera enhorabuena a la enamorada pareja y respectivas familia.

—Por don Honesto García Chamorro y señora y para su sobrino don Luis Pacetti García, viajante de la casa Pedro Cascales, ha sido pedida en Alcantarilla la mano de la encantadora señorita Caridad Sicilia Marin hija del honrado comerciante de dicha localidad don Manuel Sicilia, quedando concertada la boda para fecha próxima.

El acto se celebró en familia, siendo obsequiados los asistentes con dulces, licores y habanos.

Por anticipación enviamos nuestra enhorabuena a la enamorada pareja.

Juegos de Sport

DE SALON Y JARDIN. Juegos para niños. Bañer Murciano.

El coronel Millán Astray es aclamado por los legionarios en Dar Riffes

Por telégrafo De la tarde. Centa. En un automóvil de la Alta Comisaría llegó procedente de Tetuán, el bizarro caudillo, coronel Millán Astray.

A pesar de su estado visitó el campamento de los legionarios de Dar Riffes.

Dirigió a los soldados del Tercio una alocución patriótica.

Los legionarios le aclamaron con gran entusiasmo.

En Ceuta le esperaban en la Comandancia general donde se hospeda la oficialidad del Tercio, la de otros Cuerpos y numerosos amigos.

En Dar Riffes, como en la Comandancia el coronel Millán Astray vitoró a España, al Rey y a la Legión.

Su estado es de franca convalecencia.

El conflicto minero de Mieses ha quedado, al parecer, resuelto

Por telégrafo De la noche. Oviedo. Ha quedado resuelto el conflicto minero de Mieses desapareciendo la amenaza de despido que pesaba sobre 1.500 obreros.

En el Gobierno civil se reunieron los representantes de la fábrica de Mieses y el Sindicato obrero minero.

La fórmula aceptada por ambas partes consiste en que todos los obreros alternen en el trabajo para que todos puedan trabajar por lo menos cuatro días semanales y reducción del trabajo.

La representación obrera dará cuenta a los afiliados del Sindicato, el próximo miércoles, de lo que ha sido acordado, a cuyo efecto se reunirán en una Asamblea, en Mieses.

EN LA «GACETA»

El proyecto del Banco Municipal de España

Hasta el día 15 se prorrogó la información pública

En la «Gaceta» del sábado se publica la siguiente disposición:

«Vista la petición elevada a este Directorio militar por la Comisión nombrada por R. O. de 25 de septiembre de 1924 para dictaminar acerca del proyecto de estatutos de un Banco Municipal de España, presentados por el Banco de Cataluña, y proponer la forma que conceptúe más adecuada para la organización de una institución de crédito municipal, y de conformidad con dicha petición.

Su majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se prorrogue hasta el día 15 del mes de noviembre actual el plazo que para la práctica de una información pública acerca de dicho proyecto se determinó en la expresada real orden, y en su consecuencia, se amplie igualmente hasta el día 15 de diciembre del corriente año el término concedido a la mencionada Comisión para elevar su propuesta razonada al Gobierno.»

Las multas por policía de Abastos

«Se dispone que las multas impuestas por los gobernadores, como presidentes de las Juntas provinciales de Abastos, se distribuyan en la siguiente forma: un 25 por 100 para la Beneficencia, otro 25 por 100 para el Tesoro y el 50 por 100 para las atenciones de las Juntas, en la misma forma que viene aplicándose.»

La Unión Patriótica

Por telégrafo De la tarde. Nuevos círculos

El Directorio ha recibido telegramas de adhesión de los Círculos de la Unión Patriótica recientemente inaugurados en Cádiz y Jerez.

Los que despachan y confieren con el Presidente interino

Por telégrafo De la tarde. Madrid. Con el Presidente interino marqués de Magaz despacharon los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia, Trabajo y Director general de Administración local.

Después celebraron conferencias con Magaz el subsecretario de Gobernación general Martínez Anido, Director general de Seguridad, general Burguete, presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja marqués de Hoyos y el presidente de la Junta de Colonización y Repoblación interior vizeconde de Eza.

FERROL

Un golpe de mar arrastra a unos marineros

Por telégrafo De la tarde. Un fuerte golpe de mar arrastró en la playa de Malpica a los marineros Eleuterio Novo y José Varela, cuando se hallaban en una peña recogiendo mariscos.

Las familias de los desgraciados pescadores acuden a la playa para ver si el mar arroja los cadáveres.

Otro marinero ahogado

En el pueblo de Sanjujo el temporal sorprendió al velero «Antonio». El tripulante José Padín, arrancao de la barca por una ola pereció ahogado.

Una fiesta militar

En el cuartel de Nuestra Señora de los Dolores, el regimiento de Infantería de Marina celebró una fiesta con motivo de la jura de bandera de los nuevos reclutas.

El general Sarabia es trasladado al fuerte de Alfonso XII

Por telégrafo De la tarde. Bilbao. El general Sarabia, arrestado por el Directorio a cuatro meses de prisión, ha sido trasladado desde el fuerte de San Marcos al de Alfonso XII, de Pamplona.

Información del extranjero

Por telégrafo De la tarde. Numerosas damas solicitan ayuda del Estado

Madrid. En poder del Directorio se encuentra un escrito firmado por numerosas damas, solicitando la ayuda del Estado para la creación de un Reformatorio para jóvenes desamparadas.

En dicho escrito piden que el Estado coopere en algo a tan meritoria labor.

En el «A. B. C.» se verifica una recepción en honor de los asambleístas de la asociación de la Prensa

Madrid. En la casa de «A. B. C.» se verificó una recepción en honor de los asambleístas de la Asociación de la Prensa.

Luca de Tena brindó por la libertad de la prensa.

Francos Rodríguez contestó vitorando a la prensa y a todas sus libertades.

Se rogó al Gobernador que trasmitiese al Directorio los anhelos expresados.

En el «A. B. C.» se verifica una recepción en honor de los asambleístas de la asociación de la Prensa

Madrid. En la casa de «A. B. C.» se verificó una recepción en honor de los asambleístas de la Asociación de la Prensa.

Luca de Tena brindó por la libertad de la prensa.

Francos Rodríguez contestó vitorando a la prensa y a todas sus libertades.

Se rogó al Gobernador que trasmitiese al Directorio los anhelos expresados.

En el «A. B. C.» se verifica una recepción en honor de los asambleístas de la asociación de la Prensa

El Príncipe pronunció el discurso de clausura, y dijo que iban en progreso las negociaciones para procurar que se celebre el próximo año la Exposición.

Después del discurso hubo un concierto por bandas militares.

El gran premio de Europa en automovilismo

Paris. La Asamblea general de la Asociación Internacional de automóviles ha celebrado su última sesión. Se acordó que el Gran Premio de Europa para el año 1927 se correrá en España.

Roma. Comunican de Génova a la «Tribuna» que en aguas de la isla de Tino, el vapor holandés «Borneo» chocó con el buque costero italiano «Ario», el cual se fué a pique, siendo recogida toda la tripulación por el «Borneo». Resultó muerto un marino y heridos dos más, a consecuencia del choque.

Varias noticias cortas

Informan de Buenos Aires que la revolución en el Brasil va en aumento.

Las guarniciones de Santo Angelo San Luis, Cruz Alta y San Nicolás, se han unido a los revoltosos.

La Prensa de Berlín dice que el célebre compositor y maestro Ricardo Strauss ha dimitido su cargo de director general de la Opereta de Viena porque se le había presentado para su firma un nuevo Reglamento sin haberle consultado previamente sobre él.

Los Tribunales de Florencia (Italia) han dictado sentencia en el proceso instruido contra los comunistas, siendo condenados los principales responsables de los disturbios a diversas penas, que varían entre los veinte y treinta años de prisión.

Dicen de París que la conocida anarquista Germana Berton, que, como se recordará, asesinó al secretario de la «Action Française», Marius Plateau, ha intentado hoy envenenarse en una iglesia de la capital, pero merced a los auxilios prestados ha podido salvarse.

La creación de un Reformatorio para jóvenes desamparadas

Por telégrafo De la tarde. Numerosas damas solicitan ayuda del Estado

Madrid. En poder del Directorio se encuentra un escrito firmado por numerosas damas, solicitando la ayuda del Estado para la creación de un Reformatorio para jóvenes desamparadas.

En dicho escrito piden que el Estado coopere en algo a tan meritoria labor.

En el «A. B. C.» se verifica una recepción en honor de los asambleístas de la asociación de la Prensa

Madrid. En la casa de «A. B. C.» se verificó una recepción en honor de los asambleístas de la Asociación de la Prensa.

Luca de Tena brindó por la libertad de la prensa.

Francos Rodríguez contestó vitorando a la prensa y a todas sus libertades.

Se rogó al Gobernador que trasmitiese al Directorio los anhelos expresados.

ASCENSOS MILITARES

Por telégrafo De la noche. Madrid. Se ha publicado el ascenso del coronel Orgaz.

Mañana el Tribunal Supremo examinará varios ascensos, incluso el del general Neina.

Políticos que regresan

Por telégrafo De la noche. Madrid. Han regresado a la Corte los expresidentes del Consejo señores Sánchez Guerra y Conde de Romanones.

Fueron recibidos por sus amigos políticos.

Reunión del Directorio

Se continúa operando en Marruecos

Por telégrafo De la noche. Madrid. El Directorio estuvo reunido durante dos horas.

El general Vallespinosa manifestó que las noticias de Marruecos acusan normalidad.

Se continúa batiendo al enemigo de Beni Mexaurar que intercepta las comunicaciones entre Regaia y Buisa.

La operación fué realizada por las fuerzas del general Saro con escasas bajas.

Se aprobó un expediente de segregación de la parroquia de San Pedro incorporándola al ayuntamiento de Avilés.

Los presupuestos

Se acordó una real orden para comenzar el estudio de los presupuestos del año económico 1925-26.

Se ordenó que los subsecretarios antes del 15 de Febrero sometieran las bases de una previa reorganización de los servicios.

El Gobierno desea estudiarlo con anticipación para que responda al anhelo de la opinión a fin de realizar una labor económica y perfecta.

Salamanca

Dos niños atropellados

Por telégrafo De la noche. En la carretera de Cáceres un automóvil atropelló a los niños Francisco y Isabel Sánchez.

El primero resultó muerto y su hermanita está gravísima.

Málaga

Zarpó el yate de Echevarrieta

Por telégrafo De la noche. Zarpó el yate «Cosme y Jacinta» propiedad de Echevarrieta.

Este se quedó en Málaga.

El embajador de Italia y Magaz

Por telégrafo De la noche. Madrid. Estuvo en la presidencia el embajador de Italia.

Celebró una conferencia con el presidente interino Magaz.

BARCELONA

Por telégrafo De la noche. Casero denunciado

Ha sido denunciado un casero que falsificó los recibos de alquileres para vender la casa a un precio elevadísimo.

Una conferencia con Primo de Rivera

El jefe de la Unión patriótica celebrará una conferencia con el general Primo de Rivera.

Se asegura que será un éxito la suscripción al empréstito

Por telégrafo De la noche. Madrid. Con referencia al próximo empréstito se afirma que la suscripción constituirá un éxito.

Se calcula que se cubrirá ocho veces.

En Madrid se suscribieron 391 millones.

Eu los datos de provincias se destaca Bilbao con 600 millones.

Solamente se pidió el reembolso de cinco millones.

TEATRO CIRCO-VILLAR

Palacio de la Cinematografía. Miércoles 5 de Noviembre 1924. PROGRAMA

1.º Estreno de la preciosa comedia en dos partes

Tomasín tramoyista

2.º Estreno de la segunda y última jornada de la preciosa película

REINA POR EL PUEBLO

La desaparición de las niñas

Un Oficio que explica cuanto hizo la señorita Morales

Por telégrafo De la noche. Madrid. El Juez que entiende en el proceso de la desaparición de las niñas recibió un oficio del Presidente de una Institución religiosa, explicando cuanto hizo la señorita Morales el día de la desaparición de las niñas.

Lerroux dice que puede colaborar con Maura y otros hombres

Por telégrafo De la noche. Madrid. Los periodistas catalanes que vinieron a la Asamblea de la Asociación de la Prensa, visitaron al jefe de los republicanos señor Lerroux.

Este conversó sobre diferentes asuntos de actualidad.

Se declaró republicano federal. Cree conveniente para el porvenir de España tener una zona de terreno al otro lado del Estrecho.

Se le preguntó sobre la posibilidad de una colaboración con Maura y otros hombres.

Contestó que se unirá a todos conociendo previamente las obligaciones y completando la forma de gobernar.

No cree en las intromisiones del Extranjero.

En cuanto a la política exterior el absolutismo o la república no es materia de exportación; solamente la libertad atraviesa las fronteras porque afecta al desenvolvimiento mundial.

Vuelca un auto y resultan dos muertos y un herido

Por telégrafo De la noche. Peñaranda. Volcó un auto propiedad de don Manuel Boia.

Este resultó muerto y heridos su esposa y el mecánico, que falleció a los pocos momentos de entrar en el Hospital.

BILBAO

Una sesión borrascosa en la Diputación

Por telégrafo De la noche. Dos diputados se abofetean

La sesión de la Diputación resultó borrascosísima.

En ausencia de los diputados nacionalistas y republicanos se acordó la adhesión al Directorio.

Se presentó el diputado Saracho protestando del acuerdo, y lo contra dijo Careaga.

Ambos se abofetearon.

Después se discutió una moción referente al problema sobre la vivienda.

Se produjo un nuevo escándalo y se suspendió la sesión sin llegar a un acuerdo.

ESPECTACULOS

ROMEA. Compañía de zarzuela y opereta de Fernando Vallejo.

Funciones para hoy: A las diez «La Montería» y «Aquí hace falta un hombre».

ORTIZ.—Funciones de cine y variedades.

A las diez de la noche, éxito de la bailarina Pepita Velazquez y del ventrílocuo Sanz.

CIRCO.—Secciones de cine a las 6 de la tarde y 10 noche.

MEDIA LUNA CINEMA. Función permanente de cine.

Teatro Ortiz

A las seis y media y a las diez. Éxito de la simpática y guapa bailarina

PITITA VELAZQUEZ. Éxito del famoso ventrílocuo

SANZ

Todos los días Don Liborio dará a conocer nuevas novedades

DEPORTES

TIRO DE PICHÓN

La Federación Nacional de Sociedades y Peñas de Cazadores de España

Por fin llegó a ser un hecho dicha Federación, que garantiza la vida en España de todas las Sociedades y Peñas de Tiro de Pichón...

Esta resolución heroica tenía que venir y vino, constituyéndose definitivamente la Federación...

Ya es un hecho, pues, la unión de todos los aficionados al citado deporte...

La determinación radical había de venir para poner dique a la desenfrenada codicia de los citados intermedios...

La última circular es de verdadera importancia, pues adopta medidas de gran trascendencia...

Cierre de todas las Reales Sociedades y de las populares a brazo, hasta que llegue la Federación...

Los dueños de criaderos o palomares que radiquen en Levante y Centro a Norte de España...

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIAS Y COMERCIO

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de S. Jerónimo 43—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla; Agullas Ayamonte, Carayaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela...

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores...

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique...

CORBATAS

Lo más nuevo, lo más elegante Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI Platería 22

BANOS TERMALES

Sin abandonar su domicilio Con un calentador de gasolina "MEFISTO"

resuelto este problema en cada hogar. Muy económico en el consumo, presentación elegante, todo metal finamente niquelado.

Brugarolas y C.ª

pueden mostrar a Vd. este útilísimo aparato Sociedad 10. Teléfono, 163

Estos son, en síntesis, los acuerdos que constan en esa circular que ha llegado a nuestras manos...

Si cumplen todos los aficionados el acuerdo de suspensión y saben contenerse hasta conseguir lo que la Federación Nacional se propone...

La consulta de Medicina general La que tenía establecida el médico don Francisco Ayuso...

Consulta de Medicina general

La que tenía establecida el médico don Francisco Ayuso en la calle de Saurín número 4...

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma francés. Jabonerías, 10.

Paraguas

De clase superior. Precios económicos. BAZAR MURCIANO

PARAGUAS

Inmensa Colección a precios increíbles Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI Platería 22.

CALPE COLECCION UNIVERSAL

En esta famosa biblioteca acaban de publicarse: Jak: A. Daudet. 2 tomos, 8,50 ptas. Lydia y Francisco Columba: C. Nodier. 0,50 ptas.

Elrey Ricardo II: Shakespeare. 1 pta. Los chuscos: H. de Balzac. 2 tomos, 8 ptas.

Mensualmente se publican cuatro o cinco tomos con un total de un millar de páginas, con lo mejor de la Novela, Teatro, Historia, Filosofía, etc.

Catálogos gratis. De venta en todas las librerías y en la CASA DEL LIBRO, Avenida Pío y Margall, 7 (Gran Vía), Madrid.

nald y Nerriot están locos o son tan poco patriotas que no temen a meterse en relaciones con una cuadrilla de bandidos...

Es, pues un hecho cierto que Inglaterra, Francia e Italia, las tres grandes potencias europeas...

Una de las razones que abonan la necesidad de crear una Agencia telegráfica notablemente española es a necesidad de que se nos informe verazmente de cuanto ocurre en el extranjero...

Así lo ocurrido con Rusia, desde la revolución del 1916 aca. Para los españoles, gracias a las noticias que nos han venido...

Es el encanto de los niños; aun que en el Bazar Murciano están las mejores marcas.

AUTOS

Máquinas para afeitar La marca «Valet» es la más aceptable por su confección y seguridad...

FUMADORES

Las Pipas paratabaco picado, higiénicas y de fama mundial son: La «Yeco» La «Vice's» La «Underwar»

ARTICULOS DE VIAJE

Para pisos de habitaciones, cuartos de baño y para los coches. Bazar Murciano.

“El Financiero”

El número 1230 de esta importante Revista publica el siguiente sumario:

Los límites de la nacionalización económica por Vicente Gay; Gran extraordinario; República Argentina; Acuerdos interesantes del Consejo Superior Bancario...

Notas ferroviarias por Juan I. de Guinceda; Pesca y conervas; Juntas generales de Compañías de Seguros...

Oficinas centrales y talleres: Paseo de Rosales, 62. Apartado 469 Madrid.

Sucursal de Barcelona; Pasaje Casas Verdes 15. Apartado, 995. Barcelona.

ARTICULOS DE VIAJE

La mejor variedad en artículos de viaje, económicos, sólidos y elegantes, la tiene el acreditado Bazar Murciano

Boletín religioso

Noviembre 1924

MIÉRCOLES IV

Santo Domingo y San Félix.

CULTOS

En San Bartolomé. Solemne novenario a las venditas ánimas, todos los días al toque de oraciones hasta el día 10.

VELA Y ALUMBRADO

Día 5.—En Capuchinas. Las Misas y Estación por Don Mariano Gil de Añalle.

Precios del mercado

DIA 4 DE NOVIEMBRE LONJA

De los 50 kilos

- Pa'atas, 12'00 Tomates, 13'00 Bajocas, 30'00. Limones, 10'00. Chiribias, 12'00. Melones de Guardamar, 11'00. Sandías, 0'00. Pimientos, 15'00. Idem colorados, 30'00. Uva, 20'00. Boniatos, 7'00. Meocotones, 0'00. Membrillas, 0'00. Manzanas, 00'00. Peros, 30'00. Granadas, 8'00. Cebollas tiernas talla, 0'00. Idem dura, 7'50. Nabos, 8'00. Calabazas largas, 0'00. Alcachofas, 20. Lechugas, 0'45. Berengenas, 0'25. Bábanos, 0'30. Coles, 0'00. Nabicos, 8'00. Ajos, 0'00.

PESCADERIA

- Merluza, 5'00. Pescadilla, 2'50. Salmonetes, 0'00. Mujol, 2'50. Sardina, 1'40. Atun, 4'00.

CALLIDOSCOPIO

aparato físico óptico, sumamente interesante, que describe millares de figuras geométricas en combinaciones de colores muy curiosas y variadas.

Depósitos para la venta en el Bazar Murciano y Bazar Fin de Siglo

Coches para niños

Con los más prácticos e higiénicos para el paseo. Modelos variados en el Bazar Murciano

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola SAN NICOLAS, 91.

Plantas, Flores y Macetas

para adornos en Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

neros. Pearsón colocó un piquete de soldados a la puerta.

Los prisioneros, que no tenían más luz que la claridad que despedía el fuego, formaban dos grupos separados; el coronel hablaba con el ministro presbiteriano...

El número de los detenidos no tardó en aumentarse con la llegada de Wildrake, preso en Woodstock, y a quien introdujeron en la estan

cia tan brutalmente, que casi le hicieron caer de bruces.

—Muchas gracias, buenos amigos—dijo volviéndose hacia la puerta, que acababan de cerrar tras él los soldados que lo habían conducido...

—¡No hay nada aquí para distraerse y pasar alegremente el poco tiempo que le queda de vida? ¡Puesto un chelín contra un millón, a que mañana por la mañana seremos suspendidos entre cielo y tierra!

—Os suplico, amigo Wildrake—dijo el coronel Everard, que toméis asiento... y no nos molestéis. Estáis borracho.

—¡Bo racho!—exclamó Wildrake; ¡yo borracho sólo he devanado una madeja de hilo en tres ojos de diferentes, como dice Jack a Wapping; he probado el aguardiente de Noll, he bebido un trago a la salud del rey, otro a la con

denación de Su Excelencia, el tercero a la con denación eterna del Parlamento y quizá algunos más; pero todos eran brindis endiablados. Ahora, no diréis que estoy borracho.

—Silencio, buen amigo; no habéis como profano—dijo Nehemías Holdenough.

—¡Ah!—exclamó Wildrake.—Sois mi buen ministro presbiteriano, mi querido Mass John. Muy bien; pronto os despediréis de este mundo. ¡Ah, noble sir Enrique! Beso vuestras manos. Os diré, caballero, que la punta de mi espada ha estado esta noche más cerca del corazón de Cromwell que todos los botones de su jubón. Pero ¡el diablo cargue con él! lleva una cota de malla, ¡eh! ¡un valiente soldado sin su maldita camisa de acero le hubiera metido en el asador como a un pato salvaje. Sabéis bien, doctor Rochecliffe, cómo manejo las armas.

—Si contestó el doctor, y vos sabéis cómo me sirvo yo de las mias.

—¡Os suplico, señor Wildrake, que os tranquilicéis!—aconsejó sir Enrique.

—Y vos, buen caballero replicó,—sed algo más cordial con un compañero de infortunio. No estamos ahora en el ataque de Brentford. La fortuna me ha tratado como madrastra. Voy a cantaros una canción que he compuesto refiriendo todas mis desdichas.

—Capitán Wildrake objetó sir Enrique con mucha gravedad—no es ocasión de cantar.

—Mi canción no estorbará vuestras devociones—contestó Wildrake.—¡Pardiez! Sólo se trata de un salmo penitencial.

ORBIS S. A. - - - BARCELONA

MAQUINAS PARA ESCRIBIR

"CONTINENTAL,"

Muebles para oficinas estilo americano, a plazos y al contado. Reparaciones de máquinas de escribir de todas marcas

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

SA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANOE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

Emia, Tuberculosis,

Neurastenia,

Catarros crónicos etc

TOMAD

Stógeno Llopis

Insustituible en las conv.

laboratorio: «A. LLOPIS» Rosal

DIÁVOLO DE GOMA

Bazar Murciano

Productos «CUTEX»

PARA MANIQUER

Preparados en Murcia

PARAGUAS

PARAGUAS

PARAGUAS

PARAGUAS

FABRICA DE ANISADOS, LIQRES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Falmar) Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes
Pidamos catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase.

Contra la pérdida de alquileres, riesgos positivo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

Fundada en 1868

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Bona fide en el ar. 1.º de la Ley de 1.º de Mayo de 1900.

Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 1.000.000

ESTABLEcimiento demostrativo del desarrollo de la COMPANIA

Años	Pólizas	Indemnizaciones	Reservas	Reservas estatutaria para eventualidades
1871	512.000'00	100.000'00	71.322'70	25.518'04
1881	220.581'54	150.122'50	140.122'50	271.855'91
1891	306.242'84	506.501'50	388.354'21	654.371'70
1901	1.478.476'96	917.258'70	480.383'66	208.408'96
1911	2.620.391'34	1.100.342'61	578.462'83	1.275.308'00
1921	16.239.084'70	2.220.850'00	2.220.850'00	2.000.260'40

Autorizada por la Inspección de Seguros

Representada por en Murcia: D. Agustín Monteverde Santa Teresa, 7.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elerríeta y Gaburria) y OVIEDO (La Manjuya), MADRID, SEVILLA (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA (Barcelona) MALAGA, CACERES (Alda, Maset) y LISBOA (Trafana).

Ácidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico-anhidrico —Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pidase a la Sociedad la «Guía práctica para saber las necesidades de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuáles el abon conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social.

Dirección telegráfica: GEINCO

NO MAS PURGAS

Supositorios «VICTORIA»

a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Las ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Con perfecta acción en las paredes intestinales.—3.ª Derrretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desinfectante y estimulación de la actividad del intestino, produciendo rápidamente la defecación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria» Caja para niños, 1 peseta, adultos, 1'50.

Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

REUMATICOS

Balsamo Victoria

Se basa de Mentol, Mentol, Alcañón, Cúrcuma y Sulfato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Este Balsamo Victoria se aplica sobre la parte dolida y se absorbe rápidamente y se consigue el efecto deseado.

Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VAJEROS

Pronta Construcción y Economía

El Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

Señal Garcia Ibañez

VINOS Y ALCOHOLES

Vermouth Torino «GARCIA»

YECLA

Quinofebrina

SAIZ DE CARLOS

Curación segura de las FIEBRES PALÚDICAS, INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUAR-TANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y Tercianas.

Con la QUINOFEBRINA se hace una verdadera cura reconstituyente a la vez que antipalúdica, tonificando el organismo, suprimiendo la fiebre, eliminando el veneno palúdico y devolviendo al enfermo su energía perdida.

PURGATINA SAIZ DE CARLOS

Cura el estreñimiento, pudiendo conseguirse con su uso una deposición normal. Los enfermos biliosos, la plenitud gástrica, vahidos, indigestión y atonía intestinal, se curan con su uso continuado, por ser un laxante suave y eficaz.

FARMACIA DE SAIZ DE CARLOS.—Serrano 28 y 30.—MADRID